

要 闻 简 报

城管局召开工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 渠蒙蒙）8月23日，城市管理局召开2019年上半年总结表彰暨下半年工作推进会，总结上半年全市城市管理重点工作，分析问题短板，对推进落实下半年各项重点工作进行部署。市委常委、统战部部长、副市长范响立出席会议并对下半年工作提出要求。

孟宪强到钟楼街道调研

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）8月23日，市委常委、组织部部长孟宪强到钟楼街道调研指导关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中摸牌软约谈散党组织工作。当天，孟宪强一行先后来到拐棍李、东大社区实地调研，听取了钟楼街道党工委和各社区党组织的情况汇报，并就进一步做好党员作用发挥、“四议两公开”、村级集体经济发展等提出了意见和建议。

市总工会2019年“金秋助学”发放助学金8.7万元

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）8月23日上午，市总工会举行2019年“金秋助学”资助发放仪式，市人大常委副主任、市总工会主席杨辉星出席会议。会上为18名困难职工家庭子女发放了助学金8.7万元，并根据家庭困难和学费标准情况，分别为受助学生发放4000-5000元资助金，帮助他们圆梦大学。

我市开展泥石流突发地质灾害应急演练

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）8月24日，我市在焦村镇张村后窑组开展泥石流地质灾害应急演练。副市长张平怀及市应急管理局、市地矿局、焦村镇政府及焦村派出所、民政所等200余人参加演练。

平煤神马集团党委宣传部领导莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）8月23日，平煤神马集团党委宣传部副部长余焕保一行到我市实地考察，市领导孙国正陪同。考察团一行先后到智慧城市创新中心、新时代文明实践中心、融媒体中心、融媒智慧社区、汝瓷小镇、平顶花海等地进行实地考察，详细了解我市宣传发展建设工作情况。

我市组织收听收看全省公安民警职业保障工作协调推进电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）8月23日，我市组织收听收看全省公安民警职业保障工作协调推进电视电话会，市公安局局长祁明安在汝州分会场收听收看会议实况。

小屯镇“三个抓手”管出美丽乡村高颜值

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）为持续改善镇村面貌，进一步优化人居环境，发展乡村特色产业，丰富农民文化生活，小屯镇坚持“三个抓手”管出美丽乡村高颜值。以环境整治为抓手，净化家园。深入开展农村人居环境整治，重点治理村组道路、主要河道两侧和村庄周边环境，全方位清理不留死角，有效改善村容村貌；加强各村保洁力量，配齐环卫设施，确保环境卫生有人管、出实效；建立健全常态化环境卫生工作机制和考核机制，加强对农村人居环境整治工作的督查，进一步改善全镇人居环境。以项目建设为抓手，美化村庄。以公路沿线和中心村庄为重点，全面推进旱厕改造、完善污水处理、拆除影响村容村貌的破棚、乱搭乱建；通过整合项目资金，加快推进项目实施，配套道路硬化、村庄亮化、乡村美化等项目，不断完善公共基础设施建设，改善村民生活环境，进一步方便群众生活。以乡风文明为抓手，改善民风。围绕构建社会主义核心价值观，打造文化墙、悬挂宣传标语、建立文化长廊、制定村规民约，开展新时代文明实践、晒道德模范、评选“好婆婆、好媳妇”、“星级文明户”，弘扬乡村优秀传统文化，挖掘崇善尚德、乐善为邻的身边好人，着力培育和家民风、醇美村风、尚美乡风，促进社会主义核心价值观在农村落地生根。

简 讯

8月23日至25日，市直机关2019年入党积极分子培训班在市融媒体中心8楼会议室举办，来自市直机关的55名入党积极分子参加培训。
8月22日，市检察院举办“检察护航民企发展”为主题的检察开放日活动。十多位民营企业以及在工商联、政法委等任职的部分领导应邀齐聚检察院，参观了解国家法律监督机关的检察职能发挥情况和检务运作实际流程，切实感受我市检察院在维护和保障民营经济发展方面所做的大量工作和取得的显著成效。 陈晶

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。
举报电话：110 0375-6799110 1397519887。
——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

为了孩子们的学业，妈妈选择隐瞒病情 如今为了挽救妈妈的生命

仨娃中止考研、捡拾废品，攒钱救妈



13岁的焦尉罡在整理废品

51岁的杨素霞在郑州大学第一附属医院就诊时，被检查出已到了肝硬化失代偿期，需要做肝移植手术，手术费用约为60万元。为了给妈妈治病，刚考入汝州市实验中学的小女儿焦明歌、13岁的儿子焦尉罡，在暑假期间捡矿泉水瓶子、纸箱卖钱。大女儿焦许果在河南科技大学医学院读5年级，原本计划考研、读博，现在一心想着把执业医师资格证考到手。焦许果说：“这样一来，可以尽快找工作，帮爸爸挣钱养家，照顾妈妈，让妹妹、弟弟专心读书。”

三个争气的孩子，没辜负妈妈的辛苦操劳

8月10日上午，大河报·大河客户端记者来到汝州市焦村镇槐树村老村杨素霞家，走到敞开的大门，映入眼帘的是一堆矿泉水瓶和废旧纸箱。杨素霞的丈夫焦二周说：“我昨天才从郑州的医院回来，看见家里堆着这些废品，就同俩孩子咋回事。俩孩子说拾破烂回来卖钱，给他妈看病哩。”

今年6月1日，杨素霞住进郑州大学第一附属医院，就再也没回过家，由大女儿焦许果和焦二周轮流陪护。7月份，读临床专业5年级的焦许果要参加学校安排的实习，家里只剩下

妹妹焦明歌、弟弟焦尉罡两人。虽然年龄小，也不了解妈妈的病情，但焦明歌、焦尉罡知道妈妈住院已经很久了，治病需要花很多钱。于是，趁着放暑假，姐弟俩在村子旁的小河边捡废品。焦尉罡说：“有很多城里人到河边野餐、钓鱼，我们去捡矿泉水瓶、废纸箱卖，加起来卖了十几元钱。”姐弟俩连一瓶汽水也没舍得喝，把这些钱都放进了存钱罐里。

屋子里的一面墙上整整齐齐地粘着16张奖状。焦二周说：“这是老二和老三得的，三个孩子都很懂事，学习成绩也不错，是我们家的骄傲。”

焦许果考入大学时，杨素霞很想送女儿去洛阳报到，但为了省路费，没去。那天天不亮，杨素霞就开始蒸馒头、炸油条，让女儿带到学校吃，又把卖鸡蛋的200元钱偷偷放进了女儿的书包里。在焦许果的记忆里，为了省钱，从她六年级住校到上大学前，每星期去学校，妈妈都会蒸一笼热腾腾的馒头让她带着，“我爸爸说过，你妈给你蒸的馒头都能堆满一间小平房了”。

妈妈的操劳，焦许果一直记在心里，也是她用功读书的动力。在大学里，焦许果两次获得国家励志奖学金共10000元。为了减轻爸妈

的压力，焦许果在校期间兼职做家教，一天能赚50元钱。“我从来没想到妈妈会得这么严重的病，可我却什么也做不了。”焦许果说，她有考研、读博的梦想，可这个梦想和妈妈的病相比一点也不重要，“因为妈妈只有一个，弟弟妹妹还小，他们都需要妈妈，所以只要有一点希望能救妈妈，我就不会放弃。”

乡邻们没放弃，驻村工作队记挂患病乡亲

2016年春，杨素霞查出患有自身免疫性肝病后，一直通过药物维持。村里的会计焦顺周说，焦二周家有三个读书的孩子，因学、因病致贫都占全了。

焦家大门里有一面“精准扶贫政策明白墙”，清楚地列出了享受到的各项扶贫帮扶政策。焦二周的扶贫帮扶资料显示：2019年，杨素霞因患胆囊炎等病，先后两次在汝州市第一人民医院住院治疗，总花费5892.13元，基本医疗补偿4392.1元，民政救助补偿265元。村里还为杨素霞办理了长期慢性病卡。

在确保焦二周一家全面享受政府帮扶政策的同时，汝州市委办公室派驻槐树村党支部第一书记、驻村工作队队长樊和平也把杨素霞的病情记挂在心。今年6月24日，汝州市委办公室机关党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题党日暨专题组织生活会，当大家了解到杨素霞因患大病在郑州治疗的消息后纷纷捐款，第二天，樊和平就把3700元爱心款转交给了焦二周。驻村工作队队员邵文超说，焦许果上学期间每年都可以申请5500元的助学贷款，每年享受国家助学金4000元，“杨素霞还能享受到汝州市出台的健康扶贫‘五道保障线’政策，可以有效降低医疗费用开支”。

焦顺周说，焦二周前些年在登封挖煤时，矿井爆炸，同村几个人都没有上来，他被扒出来后在重症监护室整整躺了7天才醒，后来身体恢复了就在建筑工地干活。这次为了凑足医药费，二周找工地上的人把抬钢筋赚的20000多元钱要了回来，家里养的牛也卖了。二周跟

亲戚朋友借了10多万元，他兄弟几个又连凑带借借了他10多万元，这才把肝源的35万元给凑齐了。

焦二周说：“现在医院这边已经排上号了，在等肝源，如果配型成功，随时可以做手术。”

暂缓考研读博计划，现在只想治好妈妈的病

8月10日下午，大河报·大河客户端记者在洛阳河南科技大学校门口如约见到了焦许果。她说，选择医学专业和考大学那外婆患上食道癌有关，“当时亲人们都说家里有人对这方面懂一点，有病就能早点发现”。于是，焦许果选择了临床医学专业。

妈妈生病后，焦许果多次找老师咨询有关方面的医学知识，找寻专家帮忙。为了筹钱给母亲治病，焦许果联系了水滴筹、919大病救助机构、郑州慈善总会等平台、单位求助。

说起妈妈，焦许果很心疼：“我妈妈身体弱，一米六几的个子，住院后瘦了十几斤，脸色也开始泛黄。”

“咱农村孩子没别的出路，只有好好学习才能做个有用的人，老大的路走好了，弟弟妹妹也就更有动力了。”妈妈的教诲，焦许果一直记在心里。在医院陪护期间，焦许果也一直没有放松学习。原本还计划考研、读博，现在一心想在实习结束前把执业医师资格证考到手，明年毕业后就找个工作分担家庭重担。

8月13日，焦许果发来一条微信：“2015年，我参加高考的前一天，妈妈在地里被收割机割伤小腿骨头，流血不止。在去医院的路上，她交代身边的人不要告诉我。”今年，为了不耽误二女儿焦明歌中考，杨素霞又一次选择了隐瞒病情。“我妈妈就是这样，为我们操心了太多太多，直到现在也没享什么福。想到这些我就疼，为她做什么都是应该的，只要能救我的妈妈”。

爱心人士若有帮助焦许果姐弟挽救妈妈生命的意愿，请拨打焦许果的手机18438611675，捐款可直接转给焦二周，中国建设银行：621700244000864290。

大河报·大河客户端记者 张鸿飞 实习生 郝鹏路 文/图



图 片 新 闻

近日记者从市场监督管理局获悉，市民在手机上下载掌上工商APP进行实名认证，自行审批提交，两三天之后，就可以到市民之家来领取证件，非常便利。图为市民之家市场监督管理局窗口工作人员正在向市民发放营业执照。 融媒体中心记者 陈晶

我市上半年城管工作亮点纷呈

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）“街上越来越靓，环境越来越好，城市越来越美……”今年上半年，城市管理局紧盯目标，抓重点、突出难点，以助推全国文明城市创建为抓手，大力实施环境卫生保洁、公共服务提升、市容市貌整治、环境污染治理、违法建设管控等五项工程，各项工作得到较好发展，实现了“时间过半，任务过半”的既定目标，城管工作亮点纷呈，城市面貌焕然一新。

今年上半年，我市城市管理各项工作成果显著。特别是数字化城管、公厕建设管理、生活垃圾无害化处理工作、违法建设和小广告治理等工作取得显著成效。今年2月份，我市的数字化城管经验和做法收入由全国市长研修学院（住房和城乡建设部干部学院）组织编著的

《数字化城市管理理论、技术与实践》一书，标志着我市的数字城管从河南走向全国。我市6座公厕获中国城市环境卫生协会“2018年度公厕和垃圾分类示范案例”殊荣，成为全国的标杆。2018年8月，河南省生活垃圾处理填埋场及渗滤液处理培训会在汝州市生活垃圾无害化处理厂召开。违法建设查控实现了“零增量、消存量”的目标，市城市管理局坚持对违法建设做到“凡违必查、凡违必拆”，实现了城市建设市场秩序的根本性好转，违法建设得到根本性遏制。小广告治理工作成效显著，两个多月时间，在城区范围内主次干道、背街小巷、无主小区、自然村等区域已设置便民广告信息栏2934个，有效服务了市民的张贴需求，方便了群众生活。同时，在大气污染防治、市容市貌整治、静态交通治理、道路清扫保洁、规范建筑垃

圾运输市场秩序等工作方面都取得了较好成绩。下一步，城市管理局将牢固树立以人民为中心的发展思想，深入贯彻落实市委七届五次六次全会精神，紧紧围绕“坚定不移加快推进汝州山水宜居绿城建设”的工作目标，坚持以督促改。对重点项目建设、大气污染防治、违法建设查控、市容环境精细化管理、静态交通秩序治理、规范执法行为等重点任务，坚持实行“一月一督查、一月一通报”制度，利用好数字化城市管理平台，督促各责任单位抓好任务落实。继续改进工作作风。按照省住建厅“强基础 转作风 树形象 打造人民满意城管”制度化法治化建设年工作要求，严格执法队伍管理，切实改进工作作风，坚决避免“不作为、慢作为、乱作为、选择性作为”现象发生；坚持“疏

堵结合、以疏为主”，突出服务为先，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理；坚持处罚与教育相结合，灵活运用说服教育、劝导示范、行政指导等非强制行政手段，坚决杜绝暴力执法。

勇于创新思路。新时代城市管理工作呈现出城市快速发展，城市管理现代化进程不断推进，智能化监管、信息化服务要求进一步提高，城市管理向城市治理转变等新特点，该局上下将进一步解放思想，创新工作理念和工作方式，以问题为导向，善学、善思、善谋、善做。按照“白天晚上一个样、上班下班一个样、大街小巷一个样、节日平时一个样”的工作标准，打造“干净、整洁、顺畅”的城市环境，为我市创建全国文明城市作出表率、作出成绩，为加速推进汝州山水宜居绿城建设作出新的更大的贡献。